

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, MARTES 2 DE MARZO DE 1915

NÚM. 168

La movilización

Verdaderamente sensacional es la noticia que un periódico local ha lanzado a la publicidad y su origen la presenta con todos los caracteres de la veracidad.

Se trata de la tan debatida cuestión de la movilización de nuestro ejército, que se anuncia para la próxima primavera.

Harto conocido es el estado de inquietud en que se halla el espíritu nacional respecto a este asunto que excita los ánimos de derechas e izquierdas y tiene en vilo a la masa neutra.

Efectivamente, también nosotros tenemos noticias de dicha movilización, si bien su objeto no es el de enviar nuestros soldados a sustituir las fuerzas francesas e inglesas de Marruecos y Egipto, sino tan solo prepararnos para el momento en que haya de firmarse la paz europea.

Es, pues, bien distinto el objeto, como puede verse. Y como la noticia llegada hasta nosotros es de buen origen, la damos como más probable.

No es, por otra parte, verosímil que, quien tanto alardeó de mantener a todo trance la neutralidad de España en esta contienda, pretenda cambiar de rumbo traicionando precisamente el único principio que le ha mantenido en el Poder, dejándose arrastrar a una aventura que él fué el primero en calificar de loca.

No; don Eduardo Dato juró abandonar el Poder antes de romper la neutralidad. En el Poder continúa únicamente por su promesa. Si cede el puesto a esos elementos que pretenden llevarnos a los campos de batalla su responsabilidad sería enorme y es posible que no se lograrán tales propósitos; porque por muy dócil que sea un pueblo, hay momentos que sabe imponer su voluntad y comprometernos en tan injustificada aventura, no es lo mismo que amañar un acta electoral.

Y así lo tendrán en cuenta quienes deban tenerlo.

VARIOS

El «Liberal» de Murcia se queja de la inactividad monstruosa y desesperante en que permanecen los diputados a Cortes alicantinos (yo diría los diputados a Cortes por Alicante) léase Francos Rodríguez, Canals y García Durán, cuando los celosos representantes de otras provincias se ocupan a diario en impetrar del Gobierno recursos, obras públicas para sus respectivas comarcas. No hay para Alicante valederos que se encarguen de sus justas demandas en las esferas oficiales...

Claro, después de llevarse esos señores el acta de Diputado que les importa a ellos que sus electores se mue-

ran de hambre? Ya vendrán otras elecciones y recogerán el fruto, ó no existirá aquí el sentido común entre los votantes.

¿Donde harán entonces la Casa de Correos?

Yo creo que nos quedaremos con la de la Plaza de Isabel II y aun tenemos demasiado.

Por fin el gobierno francés nos hace el favor de dispensar a los exportadores españoles del certificado de origen para la remisión de frutas y legumbres. Pero no saben ustedes lo que ocurre? Pues que ahora para remitir cualquier mercancía a la Algeria francesa es preciso hacer un certificado en el que intervienen las autoridades, la Cámara de Comercio, el Cónsul francés, etc. y en él debe contar que el expedidor es español y que no tiene en sus oficinas ningún empleado alemán ni austro-húngaro. ¡Ah! y eso cuesta unos 15 francos además. De manera que si el remitente no es español, los franceses deben de privarse de sus artículos y hasta morir de hambre.

Esto nos está muy bien empleado, pues nuestro Gobierno debía de prohibir en absoluto la exportación a Francia de los productos nacionales y de este modo veríamos si los amigos ingleses les aprovisionaban mejor y más barato.

El Sr. Gobernador podría mandar retirar los cartelitos que existen en las salas de espectáculos de cines con el aviso de *se prohíbe fumar*, etc. ¿Para qué los quieren? Si nadie hace caso y no se hace cumplir esa orden.

Debiera de castigarse de algún modo el desprecio a las órdenes gubernativas.

Y respecto a la deshonestidad y abundancia de mujeres de industria, cuya peste jamás se desterrará del mundo, también debemos de recomendar al Sr. Fernandez Ramos, Ordene a sus subordinados la represión del libertinaje y el mal ejemplo, pues los desordenados excesos de estas mujeres tienen en constante inquietud a los vecinos de las calles del Cid, Navas y Teatinos, muy céntricas por cierto y las de Alvarez, León y Liorna que no lo son menos.

Hay que reprimir todo esándalo y estudiar el medio de destinar para esa plaga, un sitio extremo de la ciudad.

CRUZ ROJA

Dispensario

Ayer fueron asistidos en este centro benéfico por los doctores Sres. Montesinos, Buades e Ibáñez, (con el practicante Sr. Ferrándiz), treinta enfermos, y por el odontólogo Sr. García Ruiz, doce.

MISCELÁNEA

Agradecemos mucho a «El Luchador» que publique ayer eso que llamó *soneto* para que el público juzgue.

Así habrá visto cualquiera que haya saludado la asignatura antes llamada «Retórica y P. ética» y hoy «Preceptiva literaria», que ni eso es soneto, ni ese es el canino.

En cuanto a *poesía*... ¿le gusta al colega? Si nos hablara con entera franqueza, estamos seguros que nos diría que no.

¿Tanto ha de poder en él el amor propio?

En cuanto a nuestro muy querido D. Francisco Visconti, no D. Antonio, nos honra escribiendo en LA LEALDAD, y por cierto ni envía recortes, ni nadie ha podido decir eso al colega, pues escribe artículos que firma con el pseudónimo conocido que ha usado siempre, y que son leídos con gusto por nuestros suscriptores.

¿Que no le gustan a «El Luchador»? Lo sentimos, pero tampoco a nosotros nos gustan esas hermosísimas poesías que tanto él aplaude y cree mos que no le quite eso el sueño.

Estamos en paz.

De la reseña que hace un colega de la última sesión celebrada por nuestro Ayuntamiento:

«Se aprueba en sacar a libre oposición la nueva plaza de practicante que requiere el nuevo reglamento de Beneficencia Municipal».

Y nosotros ¡oh cándidos! que creímos que ya estaba cubierta la plaza, ó por lo menos que estaba hecha a designación.

A lo que se ve, por esta vez nos hemos equivocado.

Tiene gracia lo siguiente que tomamos de un diario local:

«El cementerio nuevo va a comenzarse a construir. Es de esperar que en plazo breve quede terminado. Contamos con la garantía de que no hubo ceremonia para colocar la primera piedra. La consabida primera piedra que casi siempre es la última».

¿Verdad que tiene gracia?

Aunque por esta vez no creemos que haya caso ya que el expediente está terminado, hay consignación bastante en presupuestos, etc., etc.

Mariana Certés, oradora en el mitin del domingo último, en un discurso fogoso, según una reseña que leemos, protestó de los atropellos que con los trabajadores conscientes se cometen.

Faltó la segunda parte; la protesta más enérgica, si cabe, contra los que, con sus predicaciones embaucan a los trabajadores inconscientes.

Así hubiera resultado completo el discurso.

El Ictineo de Monturiol

Leo en el diario de esta capital «El Correo» un bien escrito artículo que dedica D. Manuel Sánchez Massias a dar a conocer el invento que allá por el año sesenta, presentó el Sr. Monturiol.

Efectivamente, como dice muy bien el señor Sánchez Massias, el sumergible de Monturiol fué el primer barco submarino que hizo su presentación en el mundo de la ciencia y se le denominó Ictineo por su forma de pez.

Las primeras pruebas se llevaron a cabo en Barcelona y las oficiales nos cupo la honra de verlas realizadas en este pueblo de Alicante, donde las presenció una comisión presidida por el entonces Ministro de Marina.

Las pruebas de inmersión y de marcha dieron resultados satisfactorios, dados los elementos con que se contaba.

Las máquinas alimentadas por el petróleo producían un consumo de aire que bien pronto hacía imposible allí dentro la respiración.

Pero, a pesar de todos los inconvenientes que acompañaban al invento, es indiscutible que a Monturiol le correspondió el honor de los prime-

ros pasos en la ciencia de la navegación submarina.

Luego, nuevos medios han venido a facilitar el progreso de estas máquinas y Peral vino a suceder a Monturiol en sus glorias.

¡Triste destino el de España!

Hoy vienen a demostrar los extranjeros la utilidad, más aún, la necesidad de esos barcos que están jugando el principal papel en esta guerra.

Y dice el articulista:

«Y es que a los españoles no les falta inteligencia ni aptitudes para toda clase de estudios e invenciones; lo que les falta es laboriosidad y constancia casi siempre, y recursos materiales en la mayor parte de las ocasiones».

No es la falta de laboriosidad lo que determina nuestro atraso en el terreno de los inventos, es la falta de recursos y de apoyo oficial y privado.

Y esta falta de auxilio es hija exclusivamente de la ignorancia reinante. El inventor que busca los medios de poner en práctica sus inventos tropieza en primer término con la dificultad de hallar hombres que comprendan. Como se trata de cosas nuevas que nadie ha visto todavía es muy difícil explicarlas en nuestra tierra donde el que tiene dinero carece ordinariamente de conocimientos científicos y el que posee estos, carece de dinero.

Así se dá el caso de Peral que muere sin ver realizados sus proyectos; de Torres Quevedo que marcha a Francia a construir sus dirigibles; a Torres Cartas que renuncia a la construcción de su invulnerable y en fin, un Instituto Nacional de inventores que no se logra constituir a pesar que para ello no se exigía sino buena voluntad.

Y así va nuestra pobre España.

NEMO

HOMBRES Y COSAS

El punto de apoyo

Toman asiento continuamente en nuestro Congreso, hombres de tamaña nulidad que sólo óyeselos pronunciar allí, un sí ó un no, según sea en bien ó en mal del tefe de su mayoría ó minoría. La influencia ese padrino causa única de nuestra falta de hombres de valía, ha sentado en la Cámara popular hombres así. El número de éstos supera al de los elevados a tal puesto con justicia, y de aquí que siempre, funestamente siempre, la mayoría, el partido en el Poder por la más fuerza que sus enemigos, de lo que resulta que hace de éstos tanto caso omiso, que salen siempre en votación, con el fracaso, tristes consecuencias que recaen únicamente sobre el pueblo.

El problema económico infunde gran pesimismo por su mal estado... ¡pero que importa! La cuestión es mandar—¡desdichada corrupción de conciencias!—y para ello bien se afana el Gobierno, descuidando el pan del pueblo, en fabricar muñequitos que digan sí ó no. El problema de la enseñanza presenta cada día un cariz más desastroso... ¡pero, que más dá! La misión que nuestros amos se proponen desarrollar es únicamente durar todo el más tiempo posible en su regalado estado, y para conseguirlo, harto procura el ministro de Gobernación, activarse en los trabajos electorales, poniendo en el horno del caciquismo buenos panes de diputadillos a cacería...

...¡Desdichado, cien veces desdichado país! ¡Cuando querrá Dios que el sentido común sea común en tí!

PACHIN GONZALEZ

SECCION RELIGIOSA

Cultos para mañana

Santo de mañana.—San Marín. La Misa y Oficio propios de la Feria VI de la 2.ª Dominica de Cuadragesima, rite simple, color morado.

En la Colegial.—Horas canónicas y Misa conventual a las nueve.

En Santa Maria.—Misa Mayor a las ocho y media.

Iglesia de Maria Auxiliadora (Salesianos).—Misas a las siete y a las ocho y media.

EL PERIODISMO MODERNO

La prensa periódica, para que pueda llenar perfectamente su cometido en el oficio de acción en que se desenvuelve, debe ser clara en la exposición; fiel en la narración de los hechos, pura en sus alcances y atractivos; y de cultura y moralidad suma en los altísimos fines que persigue ó que ha de llenar en la vida social.

Todo periódico que así se inicie y desarrolle; que eso mismo vean en él sus asiduos lectores ó cuantos lo protejan de continuo, ora en su redacción y colaboración, ora en su fomento y propaganda, será digno de los, á todas luces; merecerá un sincero aplauso; aportará, en quien tal haga, un exelso galardón á su conciencia, en cuyo fondo perdurarán siempre las buenas, las excelentes y útiles obras que se realicen.

Ya sabemos que hay periódicos que no buscan sino el lucro personal; el simple ó *compuesto* mercantilismo; la vanagloria mandana, y otras cosas por el estilo; y otros, cuya misión es lástima en mal hora las más de las veces, los caros intereses de la religión del Crucificado y los de nuestra patria queridísima, cuando no la honra y fama del prójimo. Y á esos diarios, que tal hacen, ninguna deuda de gratitud para con ellos se puede contraer, ningún beneficio podemos esperar; ninguna risueña esperanza de ellos podemos, por el presente, concebir.

Y timbre de gloria es conocer, aun cuando sea á la larga, el secreto de esas sus aviesas intenciones, para combatir, ó hacer ver, cuando menos, el fondo de odio y podredumbre que entre sus páginas se esconde y poner al descubierto la maldad de esas intenciones; la perversidad también de sus fines. Y no lo es menos, el contribuir desde las columnas de la prensa sana, de que queda hecho mérito, si no á entrar en la brecha ó en el fuego con esas armas defensivas, á poner muy alto el nombre de los nobilísimos ideales que en la palestra se defienden, á toda costa, llámese el *Dios verdadero*; el *orgullo nacional*; el *progreso científico*; algo humanitario, en una palabra, que redunde en provecho del público para quien se escribe, tranquilidad y sosiego de espíritu de quien eso dice y prona desde sus variadísimas columnas, con caracteres de vivísimas luz, que de lo alto viene; y eso mismo practica, con múltiples caracteres de verdad, en la preciosa vida social.

Y si hemos de confesar la verdad, á todos alcanza ya su benéfico influjo: sin que se liga que, al hablar de este sencillo modo, tratamos de obtener alguno de los fines que, en cierto modo perjudican ó afectan al fondo de toda buena intención; pues la satisfacción que se reporta en su conjunto, con su amena y riquísima lectura, es singularísimo y digno de aceptación, y en todo corazón agradecido ha de reparar el eco de esa voz del periodismo, con sonidos placenteros, si al contemplar su altísima misión, se medita á solas sobre las luminosas enseñanzas que desde sus columnas, al difundirse, se reportan; y ha de maravillarse, en su sana lectura, en el espíritu de quien, sentado en las orillas del mar de sus inquietudes y vacilaciones, las ve disipar, al pronto, como hace el Sol con la neblina, al tiempo mismo que en dicho espíritu se van asimilando las múltiples ideas que en el periódico se contienen.

Y todo el mundo, algo versado en letras de molde luego, debiera dedicar por algunos momentos su atención, acerca de la lectura de la prensa local, cuando menos; y debiera haber centros decentes, en donde se facilitara al público á llevar á feliz término esa clase de trabajos: hasta existir un tribunal que juzgara de las controversias, enemistades ó discusiones, que, á lo mejor, surgen del fondo de cada periódico contra otro de la misma localidad; y, en una palabra, que existiera como hermosa profesión, la del periodista, bajo la égida ó tutela del Estado, por de contado, cual ocurre con el ramo de la enseñanza ó de la beneficencia, por ejemplo, á fin de que los que al periodismo dedicaran sus desvelos y sacrificios, tuviesen alguna recompensa, sueldo ó porvenir, que fuesen como el aceite para desenvolver, quien los tuviera, los dones ó aptitudes de esa índole, en su propia actividad individual.

¿Que esto tendría inconvenientes, y no pocos, en la vida práctica? ¿Quién lo pone en tela de juicio? ¿Y no los tiene el sistema ó procedimiento empleado para el fomento de esa misma enseñanza; de esa misma beneficencia? Y sin embargo, libres, con verdadera libertad, son los seres que anuncian sus fulgentísi-

mos principios; que facilitan su desenvolvimiento; que consagran sus talentos y virtualidad característica á su mejoramiento, dentro de una clase profesional determinada, para poner las predichas instituciones á la altura que se merecen. Y con su palabra, con su conducta y con su ejemplo, hacen que, á mil maravillas, los centros en que desenvuelven su actividad, florezcan más, y más se arraiguen de día en día, en el ameno jardín en que se desenvuelven: y el Estado, el poder oficial, en compensación á esos cotidianos trabajos, heroicos, en algo que de antemano fija, la remuneración, que es aceptado como útil ó bueno por el que todo lo insinuado realiza en el sagrado ejercicio de un arte ó profesión determinada, una vez constituido él dentro del círculo de acción que trazan convenientemente, en la vida y para la vida social, sus excelentes aptitudes ó predisposiciones.

ANTONIO SERRA

Apuntes para el inmigrante

Por el Ilmo. Sr. D. Genaro Romero

Producciones ó industrias

Se producen con multiplicación de base, yerbamate, algodón, maíz, caña de azúcar, arroz, trigo, vainilla, cebada, ramio, mandioca, arveja, naranjo, limón, mani, tártago, cidra, papa, cebolla, ajo, cacao, vid, lino, poroto, centeno, dátil, banana, pifa, ananá, café, mandarina, berenjena, yute, zapallo, tomate, chirimoya, locot, sandía, melón, coco, (la almendra de éste dá 40% de aceite) y otras muchas plantas frutales y hortalizas.

Es aquí la producción media por hectárea de los principales cultivos.

Caña de azúcar, 43 000 kilos.
Mandioca, 22 000 iden.
Cebolla, 20.000 iden.
Batata, 15 000 iden.
Mani, 3.200 iden.
Arroz, 2.700 iden.
Poroto, 2 400 iden.
Tártago, 2 400 iden.
Tabaco, 1.600 iden.
Arveja, 1.600 iden.
Ramio, 1.600 iden.
Maíz, 1.600 iden.
Cebada, 1.500 iden.
Algodón-limpio, 999 iden.
Por plante:
Naranjo, 2.000 frutas.
Limónero, 500 iden.
Ananá, 1 iden.
Banana, 4 iden.
Tártago (ricino), 1.800 kilogramos.
Algodón (limpio), 310 iden.
Café, 1.150 iden.

Siendo el suelo tan fértil y el clima tan enigmático, se puede decir sin exageración que no hay producto vegetal que no da buen resultado.

El ramo agrícola que rinde pingües ganancias y que empieza á ocupar la dedicación de los agricultores es la fruticultura.

Debido á la facilidad de colocación y los buenos precios obtenidos por las frutas del Paraguay en Buenos Aires; Rosario, Corrientes, y otros puntos de la Argentina, periódicamente se exportan en los puertos de Pilar, Villeta, San Antonio, Humaitá, Colonia Elisa grandes cantidades de naranjas, mandarinas, bananas, ananá, pifas etc. El florecimiento de que se disfruta actualmente la Colonia Elisa es debido en gran parte á la fruticultura.

El cultivo de la caña de dulce se desarrolla para la fabricación de caña, alcohol, miel y azúcar. Funcionan varias destilerías y algunos ingenios azucareros.

La fabricación de esencia de *petit-grain*, que se trae de las hojas del naranjo agrio, abundante en varios lugares, cuya atención no requiere mayor capital, ni tampoco muchos brazos, es de fácil implantación.

Es sabido que este producto es muy requerido en Europa y se coloca á precios muy remunerativos.

El tabaco se produce admirablemente en casi todas las regiones. Su exportación á los mercados extranjeros aumenta porque es preferido por excelencia en calidad.

La industria algodonera podría explotarse con resultados halagadores. Su cultivo es protegido magníficamente por las condiciones excepcionales del terreno.

(Continuará)

Las cosas en su lugar

Tenemos que rectificar respecto á la versión recogida por nuestro reporter e que un socio del Círculo de la Unión Mercantil amigo y correligionario nuestro, D. Juan Pastor, había tenido la humanitaria iniciativa de intervenir eficazmente para hallar fórmula de arreglo que permitiera acabar en la huelga de los metalúrgicos de la casa Aznar.

La iniciativa de esta idea lóbase sin embargo al buen deseo del Presidente de aquella entidad D. Miguel Prieto á quien secundará el señor Pastor y otros señores socios del Círculo, para cuya sociedad será (y así lo deseamos fervientemente) la gloria de acabar con este estado de tirantez entre patronos y obreros y que por fin reine la paz y armonía que nunca debe faltar entre el capital y el trabajo.

Conste pues, y á delante sin titubeos y con entusiasmo por el buen fin que se persigue y nosotros esperamos que pronto se consiga un resultado satisfactorio.

De teatros

Cine-Sport

La opereta bíblica de Perrin y Palacios con música del maestro Lleó «La Corte de Faraón» fué le clou del programa de anoche en el Cine-Sport.

No es posible exigir más, una obra muy bien presentada.

Hermoso decorado que se debe al pincel del escenógrafo señor Sanchiz, y que debió estrenarse en «¡Si yo fuera rey!»; sastrería que ha sido confeccionada en los talleres del señor Candial, dirección irrefragable que se debe á Alberich, el actor del día, el que hace en ese escenario tan reducido, lo que nadie, y por último, los bonitos couplets, cantados por la Wieden, que fueron aplaudidos hasta por los de la preferencia.

Es raro esto ¿verdad? Pues sí, hasta los de preferencia aplaudían.

En la sección de las diez, en que se repitió esta obra se agotó el papel en taquilla.

El público, todo, que llenaba el salón premio su trabajo con grandes aplausos.

ALEGRIA

NOTICIAS

Esta mañana han salido para pasar unos días en el precioso castillo de Madax, en la provincia de Albacete, nuestro querido amigo y jefe señor Martínez Torrejón, los Excmos. Sres. Marqueses de San Adrián, don Alfredo Salvetti y don Gustavo Bushell.

El viaje á tan hermosa finca de los señores de Bushell, lo hacen los excursionistas en automóvil.

A los siete años de edad ha subido al cielo el niño Juanito Larraaco Barceló hijo del comerciante de esta plaza don Juan Carreras.

Acompañamos á tan desconsolados padres en el dolor que experimentan en estos instantes.

Víctima de cruel enfermedad falleció ayer en esta capital el magistrado que fué de la Audiencia de Valencia don Joaquín Alonso.

Esta mañana se ha verificado el entierro que ha sido una imponente manifestación de duelo. Reciba su desconsolada familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

Ha fallecido esta madrugada la distinguida señora doña Amparo Hermosa, hija de los marqueses de Grimaldo y esposa de nuestro muy estimado amigo particular el Inspector de vigilancia de esta capital don Esteban del Valle.

Tanto al señor del Valle como su apreciable familia enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Esta madrugada fué conducido al Dispensario de la Cruz Roja José Martínez Beviá en estado de embriaguez administrándole los auxilios necesarios.

El servicio de camilla lo prestaron José Lavale Sala, Rafael Segura, Ramón Pastor, Vicente Jara y Antonio Fuentes.

El sábado último en la Iglesia parroquial de Santa María, se unieron en indisoluble lazo matrimonial la agraciada señorita Angeles García Benesiu y nuestro estimado amigo el laborioso tipógrafo don Luis Martínez Galiano.

A la feliz pareja deseamos una feliz é interminable luna de miel.

Sucesos

Quita la ocasión

Gaspar Catalá Galiano y José Maruenda Alcaraz, son dos sujetos que demuestran, no solo que los guardan, sino que procuran, por todos los medios que á su alcance estén, que los demás respeten los preceptos que la Iglesia manda para esta época del año.

No se puede comer carne, dicen; pues hay que evitar el que se condene nadie.

Y ni tardos ni perezosos, se dedicaron á asaltar corrales.

En su *piadosa* y *eristiana* feña, los sorprendieron el inspector Sr. García, y el agente señor Cortés, los que al verles con un saco que contenía tres conejos y un gallina, interpretaron la cosa en otro sentido.

¡Como está el mundo!

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este Centro benéfico 21 curaciones.

Guardia para mañana.—Don Miguel Gueri y D. Alvaro Gómez Lluca. Practicante, Sr. Martínez.

Señalamientos

Para mañana hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 1.ª

Causa procedente del Juzgado de Alicante contra Ramón Santuario y otro, por el delito de disparo.

Abogados: Sres. Urias y Beltrán.

Precuradores: Sres. Rodríguez y Alamo.

Causa del Juzgado de id., contra Antonio Font Clement, por el delito de lesiones y daño.

Abogado: Sr. Martínez Torrejón.

Procurador: Sr. Bronchal.

Causa procedente del Juzgado de id., contra Vicente Damián Arques.

Abogado: Sr. Cerveró.

Precurador: Sr. Pinedo.

De la provincia

Riña

Sax.—En el sitio denominado «Almochón», de este término, rieron Joaquín Compañi y Antonio Navarro, resultando el primero con una herida en el labio superior, y el segundo con varias lesiones en la cabeza.

Fueron detenidos.

Una fiesta

Hendón de las Nieves.—Se ha celebrado con gran brillantez el banquete que en la finca «El Rólie» organizó en honor de los nuevos concejales de este Ayuntamiento, Sres. Silvestre Cerdá Albeza, Lambertó Cerdá Poveda, y Luis Bonmati Tortosa.

En medio de una gran concurrencia, tomaron la palabra el digno alcalde, D. Vicente Lillo y Lillo, que escuchó aplausos; D. Blas Herrero, el joven maestro D. Miguel Alentosa, y D. Juan Mira, quienes no escucharon menos aplausos que el primero.

Pueden estar satisfechos los festejados por la armonía que reinó en tan simpático acto.

Quemaduras

Alcoy.—Angelina García Vilaplana estaba preparando la cena.

De sobre el fogón se le cayó un manejo de sarmientos encendido, prendiéndose fuego á las ropas y produciéndose algunas quemaduras calificadas de pronóstico grave.

ESPECTÁCULOS

Cine-Sport

Compañía de zarzuela dirigida por el primer actor Daniel Alberich, y el maestro compositor Francisco Palos.

Función para hoy:

A las seis y media (sencilla).

«Amor ciego».

A las ocho y tres cuartos (sencilla).

«Mayo florido».

A las diez (sencilla).

«Bohemios».

A las once (sencilla).

«La Corte de Faraón».

Precios: (Sencilla) Preferencia 0'35. General 0'15.]

INFORMACION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Regreso del Rey

A las siete de la mañana, procedente de San Sebastián, llegó el Rey, acompañado del marqués de Viana.

En la estación esperaban al Monarca, el Presidente del Consejo, el ministro de Fomento, el gobernador, el alcalde y altos funcionarios palatinos.

Dato acompañó al Rey a Palacio.

Don Alfonso invitó a desayunarse al Presidente del Consejo, despachando luego con él hasta las nueve de la mañana.

El jefe del Gobierno, informó al Monarca de las últimas noticias recibidas del extranjero y de las deliberaciones de las Juntas de Aranceles y Valoraciones y Defensa Nacional.

El día del Presidente

Cuando el Presidente habló hoy con los periodistas, nos manifestó que los telegramas de Marruecos no acusan novedad, ni en las posiciones ni en el campo.

El miércoles se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Será preparatorio del que se verificará el jueves en Palacio, presidido por el Rey.

El Presidente terminó su conversación con los periodistas, diciéndonos que había conferenciado con González Besada y Sedó.

De la guerra europea

De Londres telegrafían comunicando que el Presidente del Consejo sir Asquith, someterá hoy a las Cámaras dos nuevos créditos extraordinarios.

Uno suplementario, importante 87 millones de libras esterlinas, para cerrar el año financiero.

Y otro de 250 millones de libras esterlinas, para los gastos que ocasione la guerra, después del 1 de Abril.

Los gastos extraordinarios durante los ocho primeros meses de guerra, ascienden a 362 millones.

La situación financiera comienza a producir inquietudes.

La insurrección boer

Comunican de El Cabo, que las tropas gubernamentales al mando del general Botha, ocuparon el martes dos posiciones alemanas.

En un discurso que ha pronunciado recientemente el general Botha, ha declarado que la empresa emprendida contra el Africa occidental alemana, se realizará enérgicamente.

Desde Washington

Cablegramas recibidos de Washington dicen que, a consecuencia del hundimiento del "Evelyn", y del "Curie", la Administración ha suspendido temporalmente los seguros para los vapores que llevan carga destinada a los países beligerantes.

Desde París

Comunican de París el parte oficial de anoche a las once, que dice lo siguiente:

Cerca de Albert rechazamos un ataque de los alemanes.

Estos han bombardeado furiosamente a Soissons, arrojando más de 200 granadas.

En la Champaña progresamos marcadamente.

En todo el frente del Norte y en Perthes, rechazamos los contrataques.

Conservamos las posiciones conquistadas ayer y ocupamos nuevas trincheras.

Avanzamos en todos los bosques, entre Perthes y Beausejour.

Las ganancias nuestras de ayer, en dicha región, de dos mil metros de trincheras, las aumentamos hoy, apoderándonos de una ametralladora.

Según las últimas noticias, la lucha continúa favorable en la Argona.

En la cota 263, al Oeste de Bonneuillos, tomamos 300 metros de trincheras.

En Anqueosis, un brillante ataque nos ha permitido alcanzar el borde de la meseta sobre la que se asienta el pueblo.

En los Vosgos rechazamos un ataque violento contra Chapelotte, población situada a tres kilómetros al Norte de Calles Mor Faline.

De Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia, al despachar hoy con el Rey, puso a la firma los siguientes Decretos:

Reformando las prisiones preventivas, provinciales y centrales, con objeto de metodizar su desenvolvimiento y disponiendo que se organicen en una dependencia especial de la dirección general de Prisiones.

Nombrando fiscal de la Audiencia de Soria, a don Victor González Echevarri.

Y concediendo grandes indultos y conmutaciones de penas.

Acto importantísimo

De Medina de Rioseco telegrafían comunicando que después de la recepción se celebró en el refectorio del convento de San Ignacio, el banquete para 400 cubiertos.

Se leyeron numerosas adhesiones. El diputado provincial señor Alonso, efre-

ció el homenaje, negando que tuviera el acto significación política.

Hablaron luego, agradeciendo el homenaje, los Presidentes de las Diputaciones de Valladolid y Soria, el Presidente y el Secretario de la Federación Agrícola Castellana, el senador Sr. Rollo y Villalva y los diputados señores Zaramona Silió y Alba.

Este abogó por la reforma del arancel y por que se intensifique la vida labriega.

Expuso un amplio programa agrario, añadiendo que si el hambre llega, no dormiran tranquilos, quienes ahora tienen cerrado el Parlamento.

La despedida hecha a los expedicionarios ha sido entusiasta y clamorosa.

Entierro

Esta tarde se ha verificado el entierro del conocido actor Enrique Sánchez de León.

Asistió numerosa concurrencia. Entre ella se encontraban numerosos escritores y artistas.

Toros

De Málaga telegrafían el resultado de las corridas de ayer.

Los miras que se lidiaron eran grandes y bien presentados.

Vazquez estuvo bien. Saleri colosal.

Calita muy valiente. El banderillero Pepillo al ir a clavar un par recibió en un muslo una cornada bastante grave.

Adquisición del Gobierno

El Gobierno ha vendido a los fabricantes de harinas treinta mil toneladas de trigo. Estas fueron adquiridas en el extranjero.

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

LA PRESTE

(PIRINEOS ORIENTALES)

AGUAS MINERO-MEDICINALES

Únicas en el mundo contra las enfermedades del aparato genito-urinario.

Indicadas especialmente en las Litiasis ácido-ácidas, renales (arenillas, cálculos), Insuficiencia de riñón, Oligurias, Infección del árbol urinario, Cólicos nefríticos, La Gota, Reumatismo crónico.

Farmacias y droguerías. Referencias a D. Francisco Visconti Morata, Paseo de los Mártires, 50.

Panadería y bollería

"La Esperanza"

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José 5, y San Andrés, 4.

García Ruiz

ODONTOLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis. Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda (antigua fondade Bossio.)

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6 —ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES, Faencarral, 8 y Atocha, 16, Madrid.

LA AGRICOLA ESPAÑOLA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACION FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene,

Capital social suscrito 1.000.000 de pesetas
desembolsado 325.000

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguro contra la muerte y robo del ganado caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío, y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32. pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARIA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50. —Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

La : Veloz : Primitiva

Unico BIOSCA

ORDINARIOS

MADRID. . . Plaza de Atocha, 6.
BARCELONA. . . Fortany, 8.
VALENCIA. . . Rívera, 7
ALICANTE . . . Zaragoza, 5,

ANGEL PASCUAL DEVESA

— MÉDICO —

Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia

Consulta Médico Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce a dos

San Fernando, letra D.—ALICANTE

COMPRIMIDOS

—DE—

FILOGEN

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.^a Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico,

DEPOSITO: Farmacia VIUDA DE BENET ALICANTE

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y pecho

(Corazón y Pulmónes)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Esputos, sangre, tumores, etc.)

CLINICA DE 3 a 1 Y DE 2 a 4

San Fernando 57, segundo

ALICANTE

IMPRESA DE MIGUEL SIRENT

Calle de Calatrava, núm. 18

ALICANTE

OLYMPIA GARAGE

Gran taller de reparaciones. Automóviles de alquiler. Accesorios de todas clases.
Neumáticos rusos PROWODNICK, CONTINENTAL Y MICHELIN.
Venta de automóviles de las mejores marcas. Pidanse precios y presupuestos.
San Fernando, 50

"Santa Ana"

Gran Fábrica de Lonas de
JUAN PASTOR

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y
calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos: (Fábrica, n.º 158) ALICANTE
(Despacho) 144

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estreñimiento
Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las AGUAS DE CESTONA fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la enterocolitis por antiguas que sean ceden infaliblemente al uso constante de las AGUAS DE CESTONA. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones. De venta a 1'25 ptas. botella en farmacias y droguerías, y en la Bodega de «Campo Alto», Plaza Isabel II, 30.
Pedidos a D. FRANCISCO VISCONTI MORATA, de ALICANTE.
Solicítense datos y guías al Administrador del BALNEARIO DE CESTONA (GUIPUZCOA)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones — Despachos de Aduana — Servicio combinado de domicilio a domicilio. — Agentes en Barcelona:

Señores Domenech y Cert S. A.

Despacho: San Fernando, 30. — Alicante

BACALAO, CONSERVAS Y SALAZONES
DE TODA CLASE DE PESCADO

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASA EN

Grao, Valencia y Alicante

Antonio Visconti Morata

GÉNEROS PARA ZAPATEROS Y GUARNICIONEROS

Grandes existencias en Charols Vaca Negro y color Box Calif, Dongols, Sueia de todas clases y procedencias. Cordero sillerero negro y avellana Guarnicionera y todos los artículos anejos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carrajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14. — ALICANTE

Doctor Ibañez Sainz

Profesor del Instituto Rubio
DE MADRID

Ex Jefe de la Clínica de los Hospitales Militares
consulta de medicina y cirugía general
y especial de niños
de doce a dos

Calle de Bailén, núm. 15, principal
ALICANTE

Hijos de Manuel Magro Lledó

Fabricante de Harinas

FRENTE A LA ESTACIÓN DE M. Z. A.

ALICANTE

EMPRESA VALENCIANA

Servicio rápido de transportes y encargos a domicilio
Oreñarias a largas distancias

Salida diaria a MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

Alicante: Calatrava, 23. — Teléfono, 261

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio — MADRID — Zorrilla, 11

Capital social (1) 1.000.000 de pesetas, suscrito.
200.000 de pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1.º de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

EFFECTU DOS LOS DEPOSITOS NECESARIOS

CONFORME A LA LEY DE SEGUROS DE 14 DE MAYO DE 1908

— Seguros Mútuos de vida —

Supervivencia. — Previsión y ahorro. — Seguros de ganados — Robo, hurto y extravío
Muerte é inutilización.

Sucursal en VALENCIA: Llano del Remedio, esquina Orlán — Despacho auxiliar de
ALICANTE: Paseo de los Mártires, 55.

Consejero regional: DON JOSÉ PEREZ ASENCI

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas. — Aprobado por la Comisión general de Seguros en 27 de Abril de 1912.

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

Sucursales en Levante y Andalucía

CAPITAL: 10.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficinas y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9:30 a 13 — Por la tarde no hay caja.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cadiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cadiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cadiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cadiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cadiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cadiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Cotón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ronce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cadiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacay para Cumaná, Carúpano y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cadiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cadiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 y de Cadiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas a familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales. — La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

SERVICIO ESPECIAL.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cadiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.